

## 為確保線上學習成效 馬國教育部將推試點計畫

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬來西亞星洲日報本（2020）年 11 月 16 日的報導，馬來西亞教育部副部長拿督馬漢順於 16 日當天的國會下議院回答環節中表示，該部將會針對學生擁有電子設備進行一項試點計畫，以確保學生們能更有效的進行線上學習。由於馬國當地的疫情反覆，確診人數居高不下，因此全國各校由 11 月 9 日起關閉至 2020 年學期結束，學生們也需於家中進行線上學習至學期結束。

馬副部長在回答議員的提問時表示，根據教育部於 10 月 20 日至 28 日進行的一項居家休閒效果研究顯示，居家學習雖能提高學生們使用各項應用程式及電子設備的能力，但未能反映學生的整體學習能力有所提升。因此，該部希望透過此次的試點計畫，讓沒有合適設備進行線上學習的學生也能跟上線上學習的進度。此計畫將涉及約 500 所學校，共 15 萬名學生。該部也將通過網絡研討會及視頻共享的方式讓全國各地的教師們交流，以提升教師自身的教學能力及應用電子設備進行線上教學的技巧。

另外，馬副部長補充，教育部會根據國家數字網絡（National Digital Infrastructure Plan，簡稱 JENDERA）計畫實施基礎設施發展及電訊網絡升級的工程，以提升所涉及的 430 所學校的軟硬體設備。該部也推介了數碼教育學習措施（Digital Educational Learning Initiative Malaysia，簡稱 DELIMa）網站，並於該平台提供多項教育資源，包括電子教科書、指南、教育視頻及學習材料，供學生們及教師們不限時間地點使用。根據報導，截至目前為止，該平台已上載了 485 本數學教科書、旗下的 Eduweb TV 上有 1591 個教育視頻、CigkooTube 平台上的教師則共享了 6585 個教育視頻。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：1. 星洲日報（2020 年 11 月 16 日）。馬漢順：將進行試點計畫，確保學生有效線上學習。取自

[https://www.sinchew.com.my/content/content\\_2377431.html](https://www.sinchew.com.my/content/content_2377431.html)。